

隔着屏幕,女孩说“爸爸,你早点回家” 一场悲剧后, 7岁女孩收到特别礼物

本报记者 许梅 通讯员 陈美群 朱冰

本报讯 “好孩子,今年的元宵节爸爸不能陪你了。你要乖乖听爷爷奶奶的话,爸爸一定争取早点回家……”元宵节前夕,隔着屏幕,面对自己7岁的女儿莉莉(化名),鲍某悔恨交加,声音哽咽。

2020年8月,鲍某和妻子朱某参加完朋友生日宴,在开车回家的路上发生了激烈争吵,继而扭打在一起。妻子朱某情绪失控,弃车离开,之后更是心灰意冷地跳进了河中。鲍某亲眼目睹了妻子跳河,却没有采取任何救助措施,最终导致朱某死亡。鲍某因涉嫌不作为故意杀人罪,被移送海盐县检察院审查起诉。2020年12月,鲍某因犯故意杀人罪,被判处有期徒刑。

鲍某人狱,朱某去逝,留下7岁的女儿和年迈多病的父母,如何帮助这个风雨飘摇的家庭渡过难关,成了检察官最牵挂的事情。

经过初步调查核实,海盐县检察院认为,鲍某的家庭符合司法救助条件。今年1月13日,低温阴雨,检察官来到鲍某家中,向鲍某的父亲告知并详细解释国家司法救助的相关政策。考虑到老人不会写字,检察官帮助他写了司法救助申请书,并以“代办员”身份,主动到老人户籍所在地村委调查了解情况,

调取相关证明,并依法启动司法救助的相关程序。

“检察官,能让我的孙女见她爸爸吗?”临走前,鲍某父亲拉着检察官的手说,“孩子已经很久没有见到爸爸了,很想他。”“阿叔,现在疫情期间情况特殊,我们不能保证一定能让孩子见到爸爸,但请您放心,我们一定尽力而为。”

了解到鲍某被关押监狱后,检察官主动联系监狱和当地司法局。经过多方沟通,最终决定以远程视频的方式安排莉莉和鲍某父女俩见面。

“爸爸,我很想你,你早点回家啊。”2月23日上午,7岁的小莉莉隔着屏幕,终于见到了日思夜想的爸爸,用稚嫩的声音表达着自己的思念。

就在前一天,海盐县检察院召开了公开听证会,在认真听取各方意见的基础上,最终作出了司法救助的决定,12000元司法救助款也打到了鲍某父亲的银行账户上。

“这笔救助金和这次会见,对鲍某父母、小莉莉,甚至鲍某本人来说,都将是今年元宵节最好也是最特殊的礼物。”那次公开听证会上,参与听证的人大代表步叶芳在发表意见时说,“司法办案要有力,更要有温度。检察机关在坚守法律,严惩犯罪的同时,又将老百姓的困难和不幸放在心中,帮助他们解决实际困难,这是为民情怀的一种体现。”



猜灯谜 学交规

元宵佳节前夕,绍兴市公安局柯桥分局开展“猜灯谜,学交规”进社区活动,将“一盔一带”、严禁超员超载、严禁酒后驾驶等交通安全知识融入灯谜。活动中,民警与群众一起竞猜灯谜、共话佳节,寓教于乐,提高群众的交通安全意识。

通讯员 朱敏锐

杭州有个社区,家家户户存了同一个手机号码

本报记者 许金妮 通讯员 傅宏波

本报讯 2月25日,元宵节前,杭州拱墅区半山派出所社区民警田安乐,忙着走起了“亲戚”。

“团圆的节日,得去看看辖区里的特殊家庭、孤寡老人,给他们送去问候;虽然不是真亲戚,却是18年工作里慢慢培养出感情来的‘亲戚’。”田安乐乐呵呵告诉记者。昨天,记者跟着他,一起在社区里走了走。

“田师傅,吃块豆腐吧”“田师傅,去我家坐一坐啊”……一路上,不停有人热情地跟他打招呼。

田安乐今年55岁,大家都喜欢叫他“田师傅”。以前有刚认识的人叫他“田警官”,田安乐总是笑呵呵地纠正别人,说:“叫我老田,或者田师傅就好。”他觉得,警官这个称呼让人有距离感。

“老田,快来我家一趟,我妈和邻居吵起来了”“田师傅,口罩最多能戴多久啊?双黄连口服液真的能抗病毒吗?”……既然田安乐希望大家不要跟他有距离感,那辖区的群众们索性也不跟他客气,家里出了事情或者有什么困难,就会直接上派出所找他,或者打他私人手机号码求助。

这么多年下来,田安乐跟老百姓有多熟呢?可以说,已经熟到了不用看通讯录,就能细数出哪些是状况比较多的家庭。对于这些家庭,他总会定时去走访走访,了解一下情况。

辖区的路,田安乐也非常熟悉,小路的拐角处有小卖部,弄堂的右边有卖豆腐的阿姨……这些他都一清二楚。

田安乐走访的第一站是居民老傅一家,老傅夫妻俩已经80多岁了,田安乐刚到派出所工作的时候,就认识他们。当年,老傅的儿子查出智障,儿媳闹着要离婚,一家人吵得不可开交,就是老田介入周旋,才得以让双方平和离

婚的。这些年来,老傅的儿子一直跟着两位老人住,担心二老生活有困难,田安乐总会时不时地上门。这一回,他提着一大袋水果去看老傅一家。但去之前,他有一小担心,“老傅的老婆年纪大了,忘性大,前阵子怀疑家中失窃,跟邻居闹了很久,不知道现在怎么样了?”

让他没想到的是,这一次,老傅夫妻的心情特别好。田安乐还没有走进他们家,他俩就满面笑容地出来迎接了。

“元宵节快乐啊,田师傅。”

“同乐,同乐!最近情况怎么样啊?”

“好着呢,最近我老婆加退休工资了。”

“这么好,那生活条件变好了,可不能跟邻居吵架了,和气生财啊!”

“好的好的,我们都听你的。”

一番寒暄后,两个老人拉着田安乐不肯让他走,非要留他吃饭。“好啦好啦,你们过得好就好,我还得去下一家走访走访,有什么问题随时打电话啊。”

在田安乐所管的辖区,几乎每户人家都存了他的私人手机号码,一遇到什么事情,大家第一时间想到的不是打110,而是打他的私人手机号码。“我到处张贴我的手机号码,又没事,辖区管得好,老百姓也不会总打电话,手机‘炸’不了。”田安乐说。

“待会儿先去个独居老人的家,然后再去个重点关注人员家……”从老傅家出来后,田安乐细数着还要去走访的家庭,那神情真跟走亲戚似的。

全都走完一遍后,田安乐回派出所的路上,心情特别好,“每次跟老百姓打完交道,感受到大家信任你,就会很开心。”在小路拐角处的小卖部,他买了两包汤圆,“元宵节,自己家也煮点汤圆吃吃。”

花钱就能进名校?

女幼师骗了家长90余万元

本报记者 陈贞妃 通讯员 邓俊 黄腾超

本报讯 “家长你好!我是你孩子的班主任,手上有一个名校入学名额,要不要为孩子争取下……”当老师把“就读名校”的机会摆在面前时,多数家长不愿错过,甚至不惜一掷千金。正是利用这样的心理,东阳市一名女幼师,竟在2年内成功诈骗多名家长90余万元。

1996年出生的厉某娜曾是东阳市某私立幼儿园的一名女幼师。因为工作关系,厉某娜结识了不少学生家长,王女士便是其中之一。

2019年6月,厉某娜主动联系王女士,询问孩子幼升小的安排计划,并透露出自己有某优质小学的入学名额,可以帮助王女士为孩子争取下来。听说老师有入学名额,王女士当即表示“花多少钱都值得”,并向厉某娜微信转账1万元作为定金。

“好消息”很快传来,当年8月底,王女士收到通知,孩子的入学名额已经下来,便又支付给厉某娜7万元的入学费用。开学后,王女士亲自将女儿月月(化名)送到指定的学校门口。由于疫情原因,家长不准入校,月月的入学事宜便全权托付给了厉某娜办理。

不久后,王女士经过厉某娜的推荐,加上了女儿月月的“新班主任孙老师”的微信,还时不时收到老师发来孩子在校学习、生活等照片。看到女儿顺利入学,王女士对厉某娜的能力深信不疑。

小女儿安排妥当后,王女士又在厉某娜帮助下,陆续安排另外子女进入“名校”,前后花费54万元。付钱预定了入学名额,加了“名校校长”微信,王女士自以为孩子们都已安排妥当。可到2020年7月,王女士跟月月聊天时,偶然得知,孩子实际上的学校并非厉某娜所说的名校。仔细比对厉某娜提供的学籍信息表截图,发现竟然是假的。

气愤的王女士找到厉某娜要说法,厉某娜才如实承认,她并没有所谓的名校关系,也没有入学名额,所有的“名校校长”“班主任”都是她一人扮演。月月被她安排在一所普通小学借读,其他孩子的入学名额也并没有真正落实。

见东窗事发,厉某娜答应退回王女士所有费用并赔偿一定损失。王女士也表示,只要把钱退回来就不再追究。

可之前骗来的钱,早就被厉某娜用得所剩无几。在王女士的追讨下,厉某娜开始计划从别的家长处骗钱还债。

2020年7月至9月,厉某娜再次故技重施,以帮忙找关系让孩子入学名校为由,虚构人物身份、制作虚假学籍信息,对多名家长实施诈骗。被害人报案后,厉某娜被抓获。

经查,2019年8月至2020年9月,厉某娜共向多名家长诈骗90余万元,所骗钱款用于服装店经营、还债等个人挥霍,后部分退还。近日,东阳市检察院以涉嫌诈骗罪对她提起公诉。

风雨中送伞
征途上护航

PICC 中国人民保险